

1. В 1861 году Александр II подписал манифест о крестьянской вольности.
2. За это его прозвали царь-освободитель.
3. Отныне крестьяне больше не являлись собственностью помещиков и могли самостоятельно вести свои дела.
4. Рабочие окраины выглядели так же как и центральная часть города.
5. В центре городов появились здания банков, магазинов, музеев и театров.
6. Во второй половине XIX века Россия не развивалась.
7. Городские улицы до того времени освещались газовыми светильниками.
8. К концу века по улицам Петербурга и Москвы ездили первые трамваи.
9. Русская зима сделала невозможной работу железнодорожного транспорта.
10. Первая железная дорога связала центр страны с Сибирью и Дальним Востоком.

Ответы к тесту:

- 1. +
- 2. +
- 3. +
- 4. -
- 5. +
- 6. -
- 7. -
- 8. +
- 9. -
- 10. -

Николай II

- Николай Александрович Романов был последним русским царём. Царствовал Николай II 23 года. При нём, в 1913 году, было пышно отпраздновано 300-летие династии (царского рода) Романовых.

Николай II



Династия Романовых.

- В феврале 1917 года в России произошла революция. Власть перешла к Временному правительству. Николай II отрёкся от престола и решил уехать в Англию к родственникам: многие цари, короли и императоры Европы состояли в родстве друг с другом. Временное правительство не разрешило царю с семьёй выехать за границу и распорядилось отправить их в Тобольск.

- В октябре 1917 года в России произошла другая революция. К власти пришли **большевики**, и участь Романовых была решена. До сих пор мы не знаем, как всё произошло на самом деле. Но точно известно, что царскую семью перевезли из Тобольска в Екатеринбург. В ночь на 17 июля 1918 года бывший император и его семья были тайно расстреляны.

Первая мировая война

- 1 августа 1914 года началась первая мировая война. Основными противниками в этой войне были Россия и Германия. Нашлись люди, которые потребовали заменить немецкое название города русским, и город стал Петроградом.

Как назывался город?

- С 1703 г. до 1914 г. – Санкт – Петербург
- С 1914 г. до 1924 г. – Петроград
- С 1924 г. до 1991 г. – Ленинград
- С 1991 г. – Санкт Петербург

Февральская революция

- - Временное правительство находилось в Зимнем дворце – раньше в нём жили цари. Временное правительство вызвало в Петроград войска, сделало попытку развести мосты на Неве, чтобы отрезать центр города от окраин. Но было уже поздно. Восстание началось.
- - В нём приняли участие матросы, солдаты, рабочие, поддерживающие Ланина и большевиков.
- - Сначала восставшие захватили Центральный телеграф, затем – Государственный банк, вокзалы, мосты, телефонную и электрическую станции.

- 
- - Временное правительство оказалось окружённым в Зимнем дворце, вскоре Зимний дворец был занят восставшими.
 - - Министров Временного правительства арестовали и отправили в Петропавловскую крепость. Так в Петрограде, а затем и по всей стране установилась новая власть.
 - - К руководству страной пришла партия большевиков.



Интервенция -

- 
- 300 лет со дня избрания Романовых на царство
 - Николай II
 - Спустя 4 года
 - Им казалось несправедливым, что на вершине власти находится один человек
 - Группа единомышленников, которые выдвигали свои программы
 - Партия раскалывалась на части

- 
- Большинство членов партии были сторонниками В.И.Ленина
 - В 1914 году
 - В неё были вовлечены многие государства
 - Страдания, беды, разрушения и разорение
 - Русская армия оказалась без снарядов, винтовок, сапог. Деревня осталась без работников. Зимой не хватало топлива
 - Люди во всех бедах винили генералов, министров и самого царя

- 
- Перебои с продажей хлеба, рабочие вышли на улицы, на сторону народа перешли войска, император был вынужден отречься от престола
 - К Временному правительству
 - В них входили депутаты от рабочих, крестьян и солдат
 - 25 октября 1917 г.
 - Между красными и белыми
 - Сторонники большевиков – красные, их противники – белые